

向人民报告:

2018新昌公安交出满意“答卷”

徐晓 胡思源

“小县局大作为，小县城大平安”。时值岁末，新昌公安铁军再次以实际行动向人民递交了满意的年度考卷。

2018年，新昌公安始终秉持“以人民为中心”的理念，高水平发扬新时代“枫桥经验”，持续推动情指联勤作战模式和“智慧公安”建设，按照“精密防范、精准打击、精心服务、精确执法、精细管理”工作要求，各项工作全面推进，守护了石城的一方平安，赢得了广大人民群众的褒奖和赞誉，也为“枫桥经验”的创新实践注入了新的时代内涵。

社会平安和主业发展
齐头并进

社会平安是人民的期待。今年以来，新昌公安以扫黑除恶专项斗争为抓手，坚持“大案必破，小案多破”，敢于担当，主动作为，破获了一大批大案要案，打出了新昌公安的声威。其中，成功抓获涉毒贩并移交香港特区警方，破获绍兴市首起组织他人偷越国（边）境案，跨省摧毁网络赌博犯罪团伙、破获货车司机“蚂蚁搬家式”偷盗钢筋案、破获女大学生被“套路贷”案件、捣毁以陆某林为首的有组织犯罪团伙等十大小案，更是让群众拍手称快，极大地震慑了犯罪分子。

今年，新昌县继续保持影响社会稳定的重大案事件、群体性事件及重特大治安事件、交通事故零发生，并圆满完成了“枫桥经验”纪念大会、世界互联网大会、中国进口博览会等各类会议活动安保任务230场次。

社会保持稳定和谐的同时，今年新昌公安的主业也得以稳步推进。全县公安民警以系列行动和社会治安动态评估为主抓手，不断完善情指联勤、合成作战模式，对全县刑事案件坚持“每日一责任、每日一反馈”“日分析、周会商、月评估”及侦勘同步机制，推动公安业务抓细抓精抓实，有效把准工作方向。此外，新昌公安积极开展警企警校联动、快板小分队演出、微信短信推送等多形式的防范

宣传活动，各类安全防范知识深入人心。

今年以来，全县共受理“七类案件”4起，同比下降33.33%；破获刑事案件387起，同比上升1.04%；抓获各类犯罪嫌疑人843人，同比上升14.69%；受理治安案件2919起，同比下降15.68%；查处违法人员1951人，同比上升11.23%。

智慧公安和警务模式
亮点纷呈

今年以来，按照“城市要加密、农村全覆盖、全域要联网”的要求和“系统上云、全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”总体建设目标，新昌公安全力推进“雪亮工程”建设，通过系统布建网络、科学搭好平台、强化深度应用、提升维保能力等措施，不断推进人防网络，深化等级响应勤务模式。

同时，新昌公安以“有警处警、无警巡逻”运行模式，扎紧“1.3.5”快速控制圈，多警种综合排布，网格化布警，屯警街面，推行亮灯工程，提升见警率。此外，全力推进智慧物网建设，完善人车核录系统“寄递版”“企业版”“客运版”，建设城区27个“智安亭”，同步协调人脸抓拍、微蜂窝、高清球机等配置使用，双向

推进社会治安防范与基础数据非接触采集。

在推进智慧公安建设的同时，新昌公安注重警务模式的有机创新。以“多元化化解矛盾、全时空守护平安、零距离服务群众”为目标，树立“警务围着民意转、勤务跟着警情走、民警心装百姓事”工作理念，不断深化项目警官制，全力做好项目管家。按照“项目建设推进到哪里，警务就跟进到哪里，情报信息就延伸到哪里”的要求，对全县“五个十大”工程项目落实“一项一专班、一方案”，为辖区内项目工程提供服务保障，有力护航各大项目建设的顺利实施和县域经济社会的蓬勃发展。

交通管理事关千家万户的出行和城市的正常运转，其管理水平的提升是新昌智慧公安建设和警务模式创新的重要内容。今年以来，新昌公安一手抓警务机制改革和科技投入，提高城市道路管理水平，一手抓堵点乱点治理，缓解城区交通拥堵，双管齐下，明显改善了城区日常交通秩序。

铁军队伍模范能手
大量涌现

今年以来，新昌公安弘扬“忠诚、务实、团

结、卓越”的新昌公安精神，以“五讲四气”为模具，强化“四个意识”，落实“四个自信”，锻造了一支精气神饱满的模范铁军队伍。

据悉，新昌公安在队伍管理提升工作中，结合“两学一做”学习教育常态化制度化、全警进村入户访企大走访等活动，推行队伍精细化管理；同时，队伍管理制度推陈出新，六级五层管理明晰责任，廉政教育全面推进，督察暗访常态跟进，民警纪律作风养成不断提升。此外，新昌公安坚持素质强警，积极组织民警开展体能、警务技能、业务技能集中培训，开展刑事侦查“技战法”比武，在全市公安法制技能大比武、全市治安系统危险岗位业务技能大比武、市局第二次基本法制知识考试中，均斩获团体第一。

“铁军先锋”“十佳青警”……在浓烈的队伍学比优化考评氛围中，优秀民警在新昌公安队伍中不断涌现，诞生了全国优秀人民警察、省级模范警察梁晓丽，全省优秀人民警察张庆丰等国家级、省级模范典型，并涌现出了“跳江救人”的马志鹏、飞身扑救轻生女的高云飞、勇救煤气瓶救火的赵勇等一大批模范暖警和办案能手。

